
Guida all’Installazione – Refrigeratore 
d’Acqua a Microfiltrazione 
Modello Sottolavello – Acqua liscia, fredda e gassata​
Installazione passo passo per l’utente finale​
Sito web: www.vitalgoccia.it 

 

Benvenuto 
Grazie per aver scelto il refrigeratore Vitalgoccia a microfiltrazione con erogazione di acqua liscia, 
fredda e gassata.​
Questa guida ti accompagnerà nella corretta installazione del sistema.​
Se necessario, affidati a un tecnico specializzato. 

 

Contenuto della confezione (kit tipico) 
• Unità refrigerante sottolavello con sistema di raffreddamento e carbonazione​
• Tubazioni codificate per acqua liscia, fredda e gassata​
• Raccordi e adattatori​
• Valvola di alimentazione per acqua fredda​
• Filtri di microfiltrazione​
• Tubo per collegamento bombola CO₂​
• Regolatore di pressione CO₂ (se incluso)​
• Manuale tecnico del produttore 

 

Requisiti per l’installazione 
• Pressione dell’acqua fredda tra 2,5 e 6 bar​
• Temperatura acqua tra 5°C e 38°C​
• Spazio sotto lavello adeguato per l’unità e la bombola CO₂​
• Presa elettrica vicino al punto di installazione​
• Bombola di CO₂ compatibile (monouso o ricaricabile) 

 

Fasi di installazione 

1. Posizionamento 

• Posiziona l’unità refrigerante in modo stabile e ben ventilato sotto il lavello.​
• Assicurati che ci sia spazio per la bombola CO₂, da collocare in posizione verticale e sicura. 
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2. Collegamento dell’acqua 

• Chiudi la valvola dell’acqua fredda.​
• Collega la valvola di alimentazione al tubo dell’acqua fredda.​
• Collega il tubo di ingresso dell’acqua all’unità refrigerante.​
• Collega i tubi di uscita al rubinetto a tre vie, rispettando le codifiche: 

●​ Tubo acqua liscia 
●​ Tubo acqua fredda 
●​ Tubo acqua gassata 

 

3. Collegamento allo scarico (se previsto) 

• Collega il tubo di scarico al sifone del lavello. 

 

4. Collegamento della bombola di CO₂ 

• Posiziona la bombola in verticale, in luogo fresco e stabile.​
• Avvita con cura il regolatore di pressione sulla bombola (inizialmente a mano, poi con una chiave, 
senza forzare).​
• Collega il tubo tra il regolatore e l’ingresso CO₂ del refrigeratore (identificato da apposita etichetta 
o raccordo).​
• Apri lentamente la valvola della bombola.​
• Regola la pressione secondo le indicazioni del manuale (generalmente 2–4 bar).​
• Controlla che non ci siano perdite di gas (puoi utilizzare acqua saponata sui raccordi per 
verificarlo). 

Avvertenze importanti: 

●​ Non usare bombole danneggiate o non compatibili 
●​ Chiudi la valvola se non usi l’impianto per lunghi periodi 
●​ Conserva la bombola in un luogo ventilato e lontano da fonti di calore 

 

5. Collegamento elettrico 

• Collega la spina a una presa elettrica sicura e asciutta. 

 

6. Primo avvio 



• Apri lentamente la valvola dell’acqua e verifica l’assenza di perdite.​
• Avvia il sistema di refrigerazione e carbonazione come indicato nel manuale tecnico.​
• Eroga acqua liscia, fredda e gassata per almeno 5–10 minuti per lavaggio e avvio iniziale. 

 

Manutenzione 
• Sostituisci i filtri di microfiltrazione ogni 6 mesi o come da istruzioni del produttore.​
• Controlla regolarmente la bombola di CO₂ e sostituiscila quando esaurita.​
• Verifica periodicamente l’efficienza del sistema refrigerante e del gasatore. 

 

Assistenza 
Assistenza clienti Vitalgoccia​
Email: info@vitalgoccia.it 

 

Guida all’Installazione – Refrigeratore 
d’Acqua a Microfiltrazione 
Modello Sopralavello – Acqua liscia, fredda e gassata​
Installazione passo passo per l’utente finale​
Sito web: www.vitalgoccia.it 

 

Benvenuto 
Grazie per aver scelto il refrigeratore Vitalgoccia a microfiltrazione sopralavello con erogazione di 
acqua liscia, fredda e gassata.​
Questa guida ti aiuterà nell’installazione del sistema in modo semplice e sicuro.​
Per assistenza, rivolgiti a un tecnico specializzato. 

 

Contenuto della confezione (kit tipico) 
• Unità refrigerante sopralavello con sistema di raffreddamento e carbonazione​
• Rubinetto a tre vie integrato​
• Tubazioni codificate per acqua liscia, fredda e gassata​
• Raccordi e adattatori​
• Valvola di alimentazione per acqua fredda​
• Filtri microfiltrazione​
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• Tubo per collegamento bombola CO₂​
• Regolatore di pressione CO₂ (se incluso)​
• Manuale tecnico del produttore 

 

Requisiti per l’installazione 
• Pressione acqua fredda tra 2,5 e 6 bar​
• Temperatura acqua tra 5°C e 38°C​
• Spazio sufficiente sopra o vicino al lavello per l’unità​
• Presa elettrica nelle vicinanze​
• Bombola di CO₂ compatibile (monouso o ricaricabile) 

 

Fasi di installazione 

1. Posizionamento 

• Colloca il refrigeratore su una superficie stabile, vicino alla presa elettrica e in posizione comoda 
per l’uso. 

 

2. Collegamento dell’acqua 

• Chiudi la valvola dell’acqua fredda.​
• Installa la valvola di alimentazione sul tubo acqua fredda.​
• Collega il tubo di ingresso all’unità refrigerante.​
• Collega i tubi di uscita al rubinetto a tre vie, seguendo le codifiche per acqua liscia, fredda e 
gassata. 

 

3. Collegamento allo scarico (se previsto) 

• Collega il tubo di scarico al sistema di scarico domestico. 

 

4. Collegamento della bombola di CO₂ 

• Colloca la bombola in verticale e in posizione stabile.​
• Avvita il regolatore di pressione sulla bombola.​
• Collega il tubo tra il regolatore e l’ingresso CO₂ dell’unità.​
• Apri lentamente la valvola della bombola.​
• Imposta la pressione corretta come da manuale (indicativamente 2–4 bar).​
• Verifica che non vi siano perdite di gas tramite acqua saponata. 



Note di sicurezza: 

●​ Non utilizzare bombole non compatibili 
●​ Chiudi la valvola durante lunghi periodi di inutilizzo 
●​ Conserva la bombola in un ambiente asciutto e ventilato 

 

5. Collegamento elettrico 

• Collega la spina a una presa elettrica sicura e asciutta. 

 

6. Primo avvio 

• Apri lentamente la valvola dell’acqua e verifica l’assenza di perdite.​
• Avvia il sistema di raffreddamento e carbonazione secondo le istruzioni del manuale.​
• Eroga acqua liscia, fredda e gassata per almeno 5–10 minuti per effettuare il lavaggio iniziale. 

 

Manutenzione 
• Cambia i filtri microfiltrazione ogni 6 mesi o come indicato nel manuale.​
• Sostituisci la bombola CO₂ quando terminata.​
• Verifica regolarmente il funzionamento dell’intero sistema. 

 

Hai bisogno di assistenza? 
Email: info@vitalgoccia.it​
Siamo a tua disposizione per supporto tecnico e ricambi. 

 


